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B Stefánia Szövetség Sátoraljaújhelyi Fiókjának
évi közgyűlése

A karitatív tevékenység terén 
legfontosabb pozíciót betöltő, a 
a legagilisabb vezetés alatt álló 
s a legjobban megszervezett egye­
sület — a Stefánia Szövetség Helyi 
Fiókja — múlt szombaton dél­
után tartotta a vármegyeháza 
nagytermében évi rendes közgyű­
lését báró Waldbott Frigyesnél 
Mária Alice kir. hercegnő el­
nöklete alatt.

A közgyűlésen gróf Széchenyi- 
Wolkenstein Ernőné nagyasszony­
nyal élükön részt vettek női tár­
sadalmunk legelőkelőbb tagjai — 
mindenki — akinek szivéhez kö­
zel áll az anya és csecsemővéde­
lem nagyjelentőségű, a nemzeti 
életre kiható ügye s akiknek fel­
sorolása olyan hosszú névsort 
tenne ki, hogy ebből is a leg­
szebb kilátásokat meríthetni a 
nemes intencióju egyesület jövendő 
működésére.

A jövő perspektíváját egyébként 
a legszebben festi alá az egyesü­
let évi jelentése, melyet a kir. her­
cegnő szives hangú megnyitója 
után a következőkben terjesztett 
elő Fejes Ernőné szövetségi titkár:

„A Szövetség az elmúlt évben 
egy rendkívüli közgyűlést, egy 
rendes közgyűlést, négy elnökségi 
gyűlést egy választmányi ülést, 
két vigalmi bizottsági ülést és há­
rom szeretet munkabizottsági ülést 
tartott.

A rendkívüli közgyűlés 1925. 
julius 20-án d u. 5 órakor tar­
tatott meg, mellyen mély sajnálat 
tál tudomásul vétetett gr. Széc- 
henyi-Wolkenstein Ernőné Ömél­
tóságának az elnöki tisztségről 
való lemondása. A távozó elnök­
nő előterjesztésére egyhangúlag 
nagy lelkesedéssel megválaszta­
tott a Szövetség elnökéül báró 
Waldbott Frigyesné szül. Mária 
Alice Őfensége, ki e tisztséget 
szívesen el is fogadta. Az uj el­
nöknő indítványára a távozó el­
nöknőt a Szövetség megválasz­
totta Fővédnőknőjéül.

Az 1925. augusztus 1-én meg- 
taztott közgyűlés elfogadta az 
1924/1925. évi számadást, meg­
ejtette a választásokat, megállapí­
totta az 1925/1926. évi költség- 
előirányzatot, megállapította a tag 
sági dijakat és tudomásul vette a 
jelentéseket.

A választmányi üléseken 15 
ügyet tárgyaltak le. A választmány 
által letárgyalt ügyek közül leg­
kiemelkedőbb volt az a határo­
zat, mellyel az Elnöknő javasla­

tára a háztüzhely gondozó női ál­
lást létesítette, annak illetményeit 
megállapította, munkakörét meg­
határozta s e ténykedéssel a Szö­
vetség életében az anya- és cse­
csemővédelmet igen nagy lépéssel 
vitte előre.

Az elnökségi ülésekben 32 folyó 
ügy tárgyaltatott.

A vigalmi bizottság a téli tea- 
estély rendezése érdekében tartott 
két ülést. A tea-estély úgy erköl­
csileg, mint anyagilag fényesen 
sikerült és a Szövetségnek 
13.064,250 korona tiszta jövedel­
met hozott. Az est fényének eme­
léséhez, valamint a szép jövede­
lemhez nagyban hozzájárult, hogy 
Bernáth Aladár alispán a legmesz- 
szebbmenőleg segédkezet nyújtott 
az estély által elért siker céljából, 
különösképen azáltal, hogy ren­
delkezésre bocsátotta az estély 
alkalmára a vármegyeháza nagy 
termét több más teremmel, vala­
mint, hogy*"azok fűtését és vilá­
gítását díjmentesen eszközöltette. 
Egyébként a város közönsége is 
úgy pénzbeli, mint természetbeni 
adományokkal erkölcsi támogatást 
sem kiméivé, biztosította az estély 
sikerét.

A szeretet munkabizottság több 
ízben ülésezett, megbeszélendő a 
kelengye-anyagok beszerzésének, 
szabás-varrásának módozatait, be­
vásárolta a kelengyék kiegészíté­
séhez és az uj kelengyék készíté­
séhez a szükséges anyagokat ki­
szabta s az arra vállalkozó höl­
gyeknek kiosztotta megvarrás vé­
gett. Beszedette, kimosatta és hasz­
nálatra átad 33 kelengyét fel­
újított, 17 újat készített, a vándor­
ládákat is felszerelte és 200 drb. 
külön pelenkát készitett és kiosz­
tásra átadott.

A „Stefánia Szövetség" Köz­
pontja átvállalta a Védőnők illet­
ményeinek teljes egészben való 
fizetését és ezzel lehetővé tette, 
hogy a Szövetség nagyobb mérvű 
támogatásban részesítse véden­
ceit.

A Szövetséget gr. Károlyi László 
50 mm. aprított tűzifával segé­
lyezte, melyet a Védőintézetbe be­
szállítva adatott át.

Zemplén vármegye a „Horthy 
alapból" 7.000,000 K.-át adomá­
nyozott.

A védőintézet fenntartási költ­
ségeihez az elmúlt évben a vár­
megye 6.246,800 K-val járult 
hozzá

Sátoraljaújhely város 10.400.000 
K-val. 1926. március 6 án kelt 
1882/926 sz. Polgármesteri leirat­
ban a Szövetség tudomásara hozza, 
hogy a város a hozzájárulást havi 
143 000 K.-val emelte fel.

A Kerületi Munkásbiztositó 
Pénztár hozzájárulása 12.120,000 
K -t tett ki.

Elnöknő egy ízben 2.000,0. >0, 
egy ízben 3 millió, összesen 
5.000,000 koronát adományozott.

Mattyasovszky Kálmán a Szil­
veszter estély megmaradt jövedel­
mét, 167,000 K.-át adományozott.

Molnár Gyuláné 1926. év ja­
nuár 1-től havonként 50.000 ko­
ronát adományoz tej-segély nyúj­
tására.

Vagányi Ferencné ugyanezen 
célra junius 1-től havi 50 000 ko­
ronát adományoz. Mindkettő ál­
landó, folytatólagos adomány.

Alapitó tagsági dijakat adomá­
nyoztak : gr. Széchenyi-Wolken- 
stein Ernőné 500 000 K.-át, Széli 
Józsefné 500.000 K.-át, Payer Fe­
renc püspöki helynök 500.000 | 
K.-át. !

Az elmúlt évben a tagok is a j 
legteljesebb mérvben igyekeztek 
fizetési kötelezettségeiknek eleget 
tenni. A tagsági dijak beszolgál­
tatásából (évi 60 K.) befolyt
11.530 000 K.

A Szövetség az elmúlt évben 
szegény és arra érdemes asszo­
nyoknak 2.963.700 koronát fize­
tett ki ajándékképen. Több csa­
ládot segített házbérének kifizeté­
sével, részben kölcsönképen, rész­
ben ajándékul.

A menhelybe felvett gyermekek 
után járó összegeket 35 esetben 
előlegezte, az előlegezés összege 
9,975,000 K.-át tesz ki.

Tejsegély az év elején naponta 
5—6 litert, az év végén napi 12 
litert osztott ki, 7.525.900 K. ér­
tékben.

Csecsemők és Anyák karácso­
nyi és húsvéti ajándékozásához 
7 zsák lisztet és 2 zsák cukrot 
adott 7.648,000 K. értékben.

A Védőintézet védőnőit fárad­
hatatlan munkájuk elismeréséül 
nagyobb mértékben jutalmazta, 

Gyógyszersegélyben 38 esetben 
részesítette védenceit.

Gondozónői költség az elmúlt 
évben 9.705,000 K. tett ki. Arány­
lag rövid működési ideje alatt 48 
esetben részesített gondozásban 
anyákat és gyermekeket. Ápolt, 
takarifott, főzött, mosott és szabad 
idejében a védőintézetben teljesí­
tett szolgálatot. Működési idejéről 
és köréről részletes kimutatás van 
vezetve. Hogy a Szövetségnek 
számban kifejezve hány védence 
volt, anya és csecsemő s hogy 
azok közül hányán és milyen se­
gélyben részesültek, dr, Varga 
Béla főorvos fog kimutatással 
szolgálni.

A Szövetség nagyobb arányú 
szociális tevékenységet fejtett ki, 
több Ízben családapákat kereset­
hez juttatott, házassági, gyermek- 
tartási és a menhelyben való fel­
vételi ügyekben sok Ízben eljárt. 
Az elmúlt évben dr. Horváth Mi­
hály egyetemi tanár a Népjóléti 
Miniszter megbízásából egészség-

ügyi előadást tartott, melyet a 
Szövetség sorsolással kötött egybe.

Zemplén vármegye tanfelügye­
lője átiratban közölte, hogy mint 
az iskolánkiviili népművelés ügy­
vezető elnöke, az anyák iskoláját 
a vármegyében első sorban Uj- 
helyben megszervezi. Iskolai ün­
nepélyeket fognak tartani (ez meg 
is történt, a polgári leány, vala­
mint az állami elemi népiskola 
igen szép műsoros „Stefánia* 
ünnepélyt rendezett). A Szövet­
séggel szemben, mint írja, elvá­
laszthatatlan kötelezettséget érez. 
Hivatásának tartja, hogy a gyer­
mekek testi gondozására, egészsé­
gére való elővigyázatosság kérdé­
seit az iskolában is istápolja.

A Központ leiratot intézett elő­
adás sorozatok megszervezéséről. 
Hogy az elmúlt évben teljes elő­
adás sorozatot nem tarthatott a 
Szövetség, oka az, hogy azok akik 
különösen az oktatás és nevelésre 
rá lennének szorulva, az előadá­
sokkal szemben teljes részvétlen­
séget tanúsítottak. Tervbe van 
véve, hogy a jövőben az intéz­
mények és egyesületek által ki­
küldöttekből alakult bizottság fog­
ja lehetővé tenni azt, hogy a teljes 
előadássorozat megtarthassák.

Hogy az elmúlt évben a Szö­
vetség előrehaladásában ily nagy 
lépéssel jutottunk előre, s hogy 
ilyen eredményes jelentést küld­
hetünk a Központba, az nagyban 
a hatóságok, valamint a város ál­
dozatkész fáradhatatlan közönsége 
munkájának eredménye.

Elnöknő gr. Apponyi Albertét, 
az Országos Stefánia Szövetség 
elnökét, 80 születésnapja alkalmá­
ból a fiók Szövetség nevében üd­
vözölte, melyre sajátkezüleg Írott 
következő választ kapta: A ke­
gyes megemlékezésért Fenséged­
nek és a „Stefánia Szövetség" sá­
toraljaújhelyi fiókja számára kö­
szönetét mond gr. Apponyi Albert.14

A nagy tetszéssel fogadott jelen­
téshez gróf Széchenyi-Wolkenstein 
Ernőné szólt hozzá s a megjelen­
tek nevében is a legnagyobb örö­
mét és elismerését fejezte ki a 
fiók munkássága fölött s az évi 
eredményt gyönyörű szavakkal 
méltató beszédben koszoruzta meg 
a Szövetség munkásságát. A köz­
gyűlés egyhangúlag fogadta el a 
grófné indítványát, mely a leg­
bensőbb köszönetét fejezte ki a 
Szövetség elnöknőjének és mun­
katársainak.

A közgyűlési jelentés méltó ki­
egészítője dr. Varga Béla főorvos 
jelentése, mely adatszerű és pon­
tos kimutatása volt annak a nagy­
arányú tevékenységnek, melyet az 
egyesület az anya- és csecsemő­
védelem terén kifejtett.

Bach Géza pénztárnok szám-

mm*"*'
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adásainak elfogadása után a köz- | 
gyűlés az 1926/27. évi költség- 
vetést 78,200.400 K. bevételben ■ 
s ugyanannyi kiadásban irányozta I
elő. „ !

A közgyűlés berekesztése előtt
az elnöknő bejelentette, hogy Széli 
Józsefné főispánné az egyesület 
alapitó tagjainak sorába lépett s 
hálásan emlékezett meg a városi 
népkonyháról, mely szintén gyak­
ran és nagyobb természetbeni 
adományokkal segélyezi a Stefá 
nia Szövetség arra utalt és aján­
lott védenceit.

A közgyűlés mindvégig emel­
kedett hangulata a jó ügy iránti 
teljes megértést bizonyította s ! 
egyben méltó kerete volt annak a i 
bámulatosan agilis, lelkes, odaadó, j 
fáradhatatlan és áldozatkész mun- ' 
kásságnak, melyet az egyesület ■ 
fenséges elnöknője annak vezeté- . 
séb#n és irányításában kifejt. j

évzáró közgyűlését megtarthatja, 
tudomására hozza, hogy a város­
sal szemben vállalt 60 mitk kö­
telezettségének pénzbeli és nagy­
arányú terményadományok érté­
kével eleget tesznek.

Ezen szép eredményért gróf
Széchenyi-Wolkenstein Ernőné az 
ö meleg szivének legmélyéből 
mondott köszönetét a nemesszivu 
adakozóknak és főképen az ő ke - 
vés segítő gyüjtőtársainak önfel­
áldozó munkájukért, és kérve- 
kérte őket, támogassák őt a jövő­

ben is, különösen egy szeptember 
8-ára tervezett népünnepély ren­
dezésében, melynek sikere esetén 
elkerülhető lenne az, úgy a ko 
zönségre, mint a jólelkü onfelá- 
dozó gyűjtőkre, annyira kelle 
metlen feladat, a házról házra

V3 Ezek után özv. Juhász Jenóné 
ügyvezető-elnök olvasta fel az ada­
kozók névsorát, elsősorban a gróf­
né gyűjtéséről, melyet lapunk kő­
vetkező számában fogunk közölni.

Ji. n~r ' "***

il szőlők állása - Szüreti kilátások
, t j...)! az alsó szemekből törtek elő 

A Tokaihegyalja minden részé- km az „ ,
ről beérkezett hiteles és lelkisme- éS ele^n megindult
retes jelentések alapján kívántuk De a |uniu < yjr
olvasóközönségünket tájékoztatni i állandó tsflzé - .
a szólók állásáról, a szüreti kilá- 1 zást rs, ennek folytán egyenlőbe

A Stefánia Szövetség közgyü­
ké után a sátoraljaújhelyi városi 
Népkonyháról mondott néhány 
neleg szót gróf Széchenyi-Wol- 
;enstein Ernőné.

Először is egy rövid félórára 
-érte a jelenlevők szives türelmét s 
kifejtette, hogy a buzgó népkony- 
labizottság élén özv. Juhasz Je- 
lőné elnökkel , mily nehéz küz- 
lelmekkel és nagy munkával ve­
heti ezen jótékony intézményt, 
ahol télen több mint 300 és je­
lenleg, dacára a nyári hónapok­
nak, még mindig 180—150 köz­
munkában kimerült, öreg, nyomo­
rék, özvegy, hadirokkant és arva ( 
kap naponta egy tányér meleg, I 
főtt ételt. Felemlítette, hogy az el- \ 
múlt év őszén a várossal szem­
ben azt a kötelezettséget vállalta. 1 
hogy ha a város ad évi 60 mii- ■ 
Hó koronát, akkor ő, a rossz idő 
miatt elmaradt népünnepély ren- : 
dezőbizottságának segítségével ; 
szintén 60 millió gyűjtését vállalja j 
magára.

A mai felszólalásának főképen 
az a célja, hogy a szép számban 
egybegyült közönségnek addig is, ! 
amig a Népkonyha az év végével j

A proletárdiktatúra 
lemplén vármegyében

Irta: Dr. Kossuth János.

185) VI.

tásokról.
Szükséges a való helyzet isme­

rete azért, nehogy megörülve az 
eddigieknél kissé magasabban kí­
nált áraknak, elpocsékoljuk gad- 
náron fekvő borkészleteinket.

A szőlők fakadása a Tokajhegy-

nül és rosszul kötött a szőlő. Kö­
zépén aluli termésre számíthattunk 
már akkor is, amikor június kö­
zepén a lomb-, majd julius első 
napjaiban a fürtperonospora, hely- 
lyel-közzel a lisztharmat fellépett. 

A fürtperonoszpora rettentőA szőlők takadasa a lundjucgy- - r , * „ Q .zc*n
alján nagyon kedvezőtlen volt. I pusztítást végzett főleg a kés 
aijan nagyon , kásőn kötött eerez-
Oka ennek az, hogy nagyon ko­
rán — november húszadika körül 
— szakadt nyakunkba a ke­
gyetlen hideg, a fagy megölte a 
kellőleg be nem érett termőrügye­
ket. Az őszi és téli hosszuesapos 
metszés ezidén csődöt mondott.

elvirágzott, a későn kötött gerez­
deken. Nem hiszem, hogy a ké­
sőn elvirágzott fürtök egy száza­
léka épen maradt volna s mene 
kült a vész elől. Főleg a késői 
virágzásnak kell betudnunk, hogy 
a peronoszpora ellen mindenmetszés ezidén csoaoi munuuu. « ----- -

A hajtások csaknem kivétel né!- I költekezésünk és fáradozásunk
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AUTÓBUSZ-JÁRAT
naponta d. u. 3 és 5 órakor julius 11-étót, 

vasárnaptól kezdve

a berecki-i strandra
Vissza a városba este 7 órakor, kívánatra este 8 órakor

Indulás a Központi Kávéháztól
Viteldij oda-visssza személyenként 15 000 korona

Az autóbusz legkevesebb 10 utassal közlekedik.

Befejezés visszapillantás.

A parancsolni és engedelmes­
adni nem tudás következményei 
Wid időközönként katasztrofális 
ajokat okoznak, fenyegetve a 
atal ország függetlenségét. A di- 
asztikus politika nem lehetett 
midig válogatós az eszközökben

a királyság megalapítása után 
ránylag rövidesen már éreznie 
ellett az országnak a német, sőt 

i görög befolyás bajait. Ha a 
CIl—XIII. századokban Magyar­
ság határán kialakulhatott és 
negerősödhetett volna egy e*-ős j 
illám, végzetessé vált volna Ma- j 
4yarországra, amely nélkülözve a 1 
szilárd közpomi hatalmat, inkli- 
nálva a korrupt pártoskodás rák­
fenéjére, könnyű prédája lett volna 
a hóditónak. Tudjuk, hogy IV.

Béla oly ok miatt látva országa 
pusztulását, amely népének pár­
toskodása nélkül be nem követ ; 
kezhetett volna, késznek nyilatko 
zott volna hübéresküt tenni, ki- ; 
elégítő oltalom fejében, a német ; 
császárnak Az a kétségbeesett ; 
ajánlkozás előre vetett árnya volt ; 
annak, ami hároinszázhusz évvel 
később bekövetkezett, pontosan , 
ugyanazon előzmények után.

A Kárpátöv bekerítette rónaság 
és dombvidék drágaságos földjét j 
csak nagy erényekkel bíró nép j 
tarthatta volna meg Nyugat és 
Kelet határán. A vitézség kitartás : 
és türelem nélkül nem volt elég. J 
Nem pláne oly népnél, amely , 
boldogtalan véralkati hibában 
szenved, amely a vakmerőségre s 
utána néha a csüggedésre teszi 
hajlamossá s mindezekhez telítve 
van pártoskodással, amennyivel ta­
lán egyetlen más faj sincsen a 
földiekén. Ugyanakkor, amikor a j 
magyarság olyan vérveszteséget 
szenvedett, amekkorát alig láttunk 
a világtörténelemben s aminek a

hatása alatt egy nagy király né­
pével együtt hűbéresül kész addig 
büszke függetlenségét felcserélni, 
a magyar eredendő bűnben nem 
szenvedett csehek összefogva, 
ahogy kellett a veszedelem előtt 
— amint tudjuk — Olmiitznel 
visszaverték a mongolokat s ha­
zájukat megmentették az elpusz 
tulástól. Keserű példa, szégyenle­
tes tanulságok, amelyeknek hasz-

dacára is - szőlőinket megvé- 
delmezni nem voltunk képesek.

A peronoszpora legelsobb To­
kajon jelentkezett: itt már máius 
26-án fellépett a lombperonosz- 
pora; junius közepén - az esős 
időjárás miatt — el volt terjedve 
az egész Tokajhegyalján. A fürt­
peronoszpora — s elvétve a liszt­
harmat — amint már fentebb is 
megírtuk, julius elején mutat­
kozott.

Ezidőszerint Tokajon és Tarca- 
lon száz százalékos a kár, utána 
Mád, Tállya, Bodrogkeresztur kö­
vetkezik 80 — 90 százalékkal. Bod- 
rogkisfaludon, Erdőbényén, Erdő­
horvátiban, Sárospatakon 75-80, 
Tolcsván, Bodrogzsadányban, Bod- 
rogolaszin, Sátoraljaújhelyben 70 
—75 százalékos a kár, Szegiben, 
Mezőzomboron, Olaszliszkán áll 
még legjobban, ahol ezidőszerint 
még nem több a kár hatvan szá­
zaléknál.

Szerencsről, Bekecsről, Legyes- 
bényéröl. Monokról nincsenek ér­
tesüléseink. Azt hisszük e közsé­
gek határai sem maradtak sértet­
lenek. E községek határaiban 
egyébként sem haladja meg a 
szőlők területe a 300 holdat.

A százalékos kiszámításnál a 
május végén mutalkozott középén 
aluli termést vettük alapul s meg 
kell jegyeznünk, hogy minden há­
tát ban, elvétve, vannak kivételek.

A lombperonoszpora pusztítása 
elől, sürü s alkalmas időben meg­
ejtett permetezéssel jobbadán si­
került megmenteni szőlőinket, ezek­
ben a szőlőkben a rügyek kifej­
lődése és beérése remélhető.

A Tokajhegyalján az utóbbi 
években oly pusztításokat végzett 
szőlőorbánc (Teleki Sándor sze­
rint „vörös égő") még nem je­
lentkezett.

Ezekben mutattunk rá a Tokaj- 
hegyalja mai állapotára, a nagyon 
szomorú szüreti kilátásokra: né­
zetünk szerint a Tokajhegyalja 
8000 hold szőlőterületén 30,000 
hektoliter mustnál több nem vár­
ható.

Felkérjük a szőlőbirtokos és 
szőlőkezelő urakat, hogy pontos 
megállapítás után, szíveskedjenek 
lapunk szerkesztőségét a szőlők 
állásáról újból is értesíteni.

TERMÉSZETE SZENSAVDUS

nát soha nem láttuk.
* *

*

A parancsolni és engedelmes­
kedni nem tudás végzetes szeren­
csétlenség okozta gazdasági ba­
jainkat is A rend, a nyugalom 
bizonytalansága megbénította a 
termelést. Nem szívesen vetik be 
azt a földet, aminek a várható 
aratását az ellenségtől keli félteni.

Iparfejlődéséről szó sem lehetett. 
A magyar nem volt városépítő 
nép. Nomád természete idegenke­
dett minden helyhezkötöttséggel
járó foglalkozástól.

(Folyt. köv.
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Mindenütt kapható - kérje mindenütt

Úri családnál
két keresztény

középiskolái tanúié 
lakást és ellátást kaphat

Cim a kiadóhivatalban
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fiz állami közpincében van már a vármegye
yorthy-horöója

Amint megírtuk, a legutóbbi | két egyúttal a közpince forgalmá 
törvényhatósági közgyűlés Széli | ról.
József főispán indítványára elha­
tározta, hogy a kormányzópár kö­
zelgő ezüstlakodalma alkalmából 
egy ántalag nemes asszu bort 
ajánl föl Horthy Miklós kormány­
zónak.

A hegyaljai pincék mélyén rej­
tőző nemes asszuk egyik legjob­
bikából, özv. Kállay Emánuelné 
1889-es évjáratú asszujából, vásá 
rolta meg a vármegye a szüksé­
ges mennyiséget. A hordót az 
iparművészeti főiskola növendékei 
készítették remekbe és az a hely 
beli állami közpincébe preparálás 
végett már meg is érkezett, hogy 
méltóan fogadhassa magába a 
borok királyát.

A hordó űrtartalma 37 liter. 
Faragott dongáit sárgaréz abron­
csok övezik. Elején a Zemplén 
vármegye mesterien kifaragott cí­
mere ékeskedik, végén a követ­
kező felírás;

„Nagybányai Vitéz Horthy Mik 
lós urnák, Magyarország föméltó- 
ségu kormányzójának, hódolata je­
léül Zemplén vármegye közönsége.

A közpince vezetősége szives 
figyelemmel tájékoztatott bennün

ZE3ZI

A pince felszerelése igazán 
mintaszerű s a borok kezelése az

lényegesen alacsonyabbak a ré- I lás reggel fél 9-kor a Hegykő 
gieknél és 500 ar. korona jőve- vasúton a Törvényszéktől. Ele­
delem után 1% adótételtől kezd- lemről mindenki gondoskodj, 
ve lassú emelkedéssel haladnak Vendégeket szívesen lát az Egye- 
fel 1.000.000 ar. koronánál 40°/o-ig. I sülét.

— Halálosvégü fürdés Szer­
dán délután Hedrik Lajos pénz­
ügyőri fővigyázó Tokajnál a Ti­
szában iürdött. Egyik társával ki­
úszott a fürdőzők részére elkerí­
tett helyen túl, ahol mindketten

- Magyar Kálvin Szövetség.
Az alsózempléni református egy­
házmegye tavaszi közgyűlése dr. 
Gerőcz Kálmán sárospataki jog­
tanárt és Molnár László alsóbe- 
recki-i lelkészt bízta meg a járási 
Kálvin Szövetség megalakításával, 
kiknek eredménydús munkálko­
dása után f. hó 11-én megalakult 
a „Sátoraljaújhelyi Járási Kálvin 
Szövetség" a következő műsor 
keretében : L Ének : Jövel Szent 
lélek Ur Isten. 2. Imádkozott: 
Göndöcz István lelkész. 3. Meg­
nyitó beszéd: Kiss Ernő esperes.
4. A Kálvin Szövetség célja . For­
gács Gyula. 5. ima: Molnár László 
hitoktató. 6. Záró ének: Te ben­
ned bíztunk elejétől fogva. Ezu­
tán megválasztatott a tisztikar.
Lelkészi és világi elnök és alel- 
nök, ügyész, jegyző, pénztárnok, 
ellenőrök és a választmány. Tisz 
teletbeli tagok: Dókus Ernő s 
Gyula, Meczner Béla Berná 
Aladár és dr. Nyomárkay Ödön.

_ Halálozás. Somogyi Berta­
lan, Zemplénvármegye nyug t.
ügyésze, tb. főügyész életének 79 

évében junius hó 15-én meg
Szombat délutáni temetésén testH-
tetileg vett részt a vármegy

tisztikara. r.u- Orvosi hírek. Dr. OaU
Barnabás orvos, rendelőiét a Pető
ucca 6. sz. alatti házba (a re .
templommal szemben) helyezte á .

Az adóhivatalok az uj kulcs alap­
ján azonnal megkezdették a jöv. 

iiiinias£ciu a a uuturt n^v.vov , adó kivetését, úgy, hogy az erről
országos hirü szakember, Deák j szóló fizetési meghagyásokat a 
Andor főfelügyelő ellenőrzése mel- ! jövő hét végén már kézhez is 
lett a legalaposabb szakszerűség- | kapják az adózók. ......— —, —
gél és a legnagyobb gondosság- j — Rendőri hir. A mi kitűnő ál- örvénybe kerültek. Társa nagy 
gal történik. A bor kezeléséhez, i lamrendőrkapitányságunk a „szer- erőfeszítéssel kiküzdötte magát az
palackozásához a legtökéletesebb j kesztők" előtt arról "®ve“tesörvényből, a szerencsétlen Hedrik készülékek állnak rendelkezésre. I ‘^unkái és°fnyag0, ad a sajtó- azonban nem tudott k,menekm„, 

A mintaszerűen épített hatalmas j sz0|gálatnak s dacára kritikus ha- és a tóbbszáz főnyi fürdoko 
pinceágakban 24.000 hl. bor fér | társzéli fekvésünknek, eseményte- <,ég szemeláttára elmerült az őr­
ei. Jelenleg 7000 hl. van tárolva, | telenül — a nyilvánosságot is ér- vényben s már csak holttestét si- 
részint a pince, iészint a termelők deklö eseményt értve ~ folynak kefü,t kihuzni. A szerencsétlenül 
tulajdonából. ^-Lt^kmönösen'Tuborka': jár, pénzügyőrben Hedrik János

A pince fennállása óta 300.000 szezonban, rendőri riporterünk, ny. pü. altiszt legifjabb tiat gya 
hl bort forgalmazott s vezetője, I három sorra való hirt nem képes szolja.
Deák Andor főfelügyelő legutóbb a sajtókönyvből kihorgásznr.Nmcs ------ ------------------------------ -------
Észak- és Délamerikában helye- hangu’ válasz __ eseményt 1 
zett el a pince készletéből kisebb c|ak nem csinálhatunk magunk, 
asszumennyiséget, De újból vár- I Tegnap azonban mégis akadtunk 
nak nagyobb rendeléseket. egy rendőri hírre, melyet nemcsak

A rossz konjunktúra mellett is a kapitányság személyzete, hanem 
a rossz Kuiijuu az egész város széltében-hosszá-

állandó, teljes üzemben van a ^ * römmel regisztrál. A kapi- 
pince, csak reklám is kellene hoz- tányság kitűnő és népszerű vezető 
zá külföldi propaganda, amire tanácsosának szerencsésen végző- 
még nincs pénz. Ez a kitünően dött balesetéről beszéltek ma
vezetett gazdasági intézmény ma mindendütt .g nv^ződ„
már igazi kincse és nélkülózhe- heteM voI a sárospataki Bodrog 
tétlen szerve a Tokajhegyalja gaz- strandfürdőn. Egyik vigyázetlan 
dasági életének. fürdőző kisleány ugyanis a mély .

, j _r j-.r rr................. vízbe tévedt s elveszítve lába alul
a talajt, az ott is kéznél lévő s 

Dr Matolay László fogorvos egyébként kitűnő úszó tanácso-
i,.°. i»

zott s rendelését ez időre beszun- | Jef^va Jvitte magával a mélybe.
Már csak a balkéz nyúlt ki a

MOZI

tette. I mar csan a uamc*. •*>«*- *»• -
— Ismeretteriesztő előadás. Dr. vízből, mikorra észrevették a für- 
Varga Béla, az'anya- és csecsemő dőzők ^ 1
védő intézet főorvosa julius 27-én ^ komoIyságához képest nagyon
d. u. 6 órakor a Városi Színház- .g j0ViAlisan felfogó tanácsosun- 
ban a csecsemővédelemről isme- kat s az annál inkább megrémült
retteriesztő előadást tart és a cse- kisleányt. A még igy jól végző- 
reuerjes , , ------ * I dött> de már nagyon veszedelmes­

nek indult baleset óta a kapitány­
ság vezetője nem győzi fogadni 
a gratulációkat, köztük a miénket 
is, hogy igy végre alkalmat adott 
egy rendőri hir megírására.

— Magyar Turista Egyesü­
let hegyaljai csoportja f. hó 18- 
án, vasárnap kirándulást rendez a 
természeti szépségekkel gazdagon 
megáldott Kemencepatakra. Indu-

csemővédelem körébe vágó mozgó 
és álló képeket fog bemutatni. 
Belépő dij nincsen. — Min­
den szülő, aki az előadáson meg­
jelenik, önmaga és gyermeke 
iránti kötelességét teljesiti.

a jövedelemadó uj téte­
lei. A pénzügyminiszter kiadta az 
1926. évi jövedelemadó tételeire 
vonatkozó rendeletét. Az uj tételek

GYŐR,
Telefónok: 201, 202, 202.

V., Deák Ferenc-ucca 18. 
Telefónok: T. 43-00, L. 973-49.

1, 3, 6 tonna hordképeeeégti

e/i

>U=*OfcA magyar 
utaknak legjobban 
megfelelő autó

pCxtvX*°-
A magyar 

utaknak legjobban 
megfelelő autó

Szolid kivitel, gazdaságos üzem, előnyös árak és feltétele^

Bemutatásra kerül:

Julius 18-án, vasárnap 
este 6 és fél 9 árakor

AZ ÉLÓ BOSSZÚ
7 fejezetben. 

Főszereplő : TOM MIX. 
„Majom piktor.

Julius 21-én, szerdán este 
6 és fél 9 árakor

A MIS LORD 
F. H. Burnett regénye 

ÍO felvonásban.
Főszereplő:

Mary V 1 e U f o r d 

Kísérő film.

j ji ss\r\f i.......... *^*^^**^^^

_ ur-e a köztisztviselő ?
A törvény szerrnt : ur, mert hi­
vatalos rangjához jár az „ur‘ 
megszólítás is, a debreceni üzlet­
vezetőség szerint azonban nem 
ur, legalábbis a vasutas arcképes 
igazolványokon a debreceni üzlet­
vezetőség — talán tinta és mun­
kaspórolás okából - nem tette 
oda a köztisztviselők rangja után 
az ur“ szócskát. Pedig igazán 
olyan kevés jár a köztisztviselők- 
nek, hogy legalább azt nem kel­
lene elvenni tőlük, ami a törvény 
szerint joggal megilleti őket ha 
mindjárt csak egy „ur szócska

is az.
_ Szándékos emberölésért 

három évi börtön. Csontos Géza 
hekecsi IS éves napszámos legény 
szándékos emberölés bünttetéért 
vádoltan állt pénteken a krr. tör­
vényszék szüneti - Kaitenbach 
tanácsa előtt. A dolog úgy esett, 
hogy május 3-án nagy vigasságot 
csapott Bekecs község fiatalsága. 
A falu egyik helyre leánya Lukács 
Mária Horváth Istvánnal járta a 
táncot s Csontos Géza már négy 
ízben hiába kísérelte meg, hogy

' I
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riválisától elkérje táncosnőjét. Mi­
kor azután ötödször kérte s me­
gint csak a nem szabad választ 
kapta, bicskát rántott a sangvi- 
nikus legény, s azt markolatig 
vágta Horváth Istvánba, akin az 
alulról fölfelé intézett szúrással a 
szivburokig hatoló sérülést ejtett. 
Horváth István egy félóra alatt 
kiszenvedett s Csontost szándékos 
emberölésért vonta a kir. törvény- 
sznk felellőségre. A duhaj legényt 
ügyvédi karunk kitűnő kriminalis- 
tája dr. Eckmann János védte s 
védencét a kir. törvényszék a nyo­
matékos enyhítő körülmények fi­
gyelembe vétele mellett, szándé­
kos emberölés bűntettéért három 
évi börtönre ítélte. Az ítélet jog­
erős.

— A Magyar Turistaegye­
sület Hegyaljai Osztályának
tagjai felkéretnek, hogy útlevél- 
forma arcképeiket sürgősen küld­
jék be a főtitkárhoz (Kazinczy-u. 
62) A kedvezmények csakis a 
bélyegzett arcképes tagsági iga­
zolvány s az egész évi tagdíj be­

fizetését igazoló bárca beragasz­
tása mellett élvezhetők. A Turista­
egyesület jelvényeit megrendelni 
szándékozók szintén jelentsék be 
igényeiket. Egy kisezüst jelvény 
ára 25.000 korona. Főtitkár.

— Hogyan támad az uccai 
riadalom? Csütörtökön este 10 
óra tájban nagy riadalom támadt 
a korzón. A békésen sétáló kö­
zönség vad irammal kezdett a 
Rákóczy-ucca felé rohanni, mert 
az a vészhir terjedt el pillanatok 
alatt, hogy a Behyna-üzlet táján 
„óriási, véres verekedés" dúl. A 
rohanó emberek már több halott­
ról tudtak és számtalan súlyos 
sebesültről. Pillanatok alatt hatal­
mas embertömeg verődött össze 
a verekedés színhelyén, ahol azu­
tán kiderült, hogy a „véres" ve­
rekedés mindössze annyiból állott, 
hogy a tánciskolából hazafelé tartó 
két ifjú pár hölgy tagjai valamin 
összekülönböztek és gavallérjaik 
szemeláitára egymás hajába kap­
tak. így keletkezik a „szenzációs 
riadalmak" nagy része.

Minden fájdalmat meg­
szüntet a e s o <1 á s liatásn
„RÁDIUM KENŐCS." Egy 
doboz ára 40.000 korona. 
Megrendelhető Dr. Balog 
főorvos győgy intézetében 
Budapest, Gr. Zichy Jenő- 
«tea 21$. Levélre felel.

— Uj Idők. Herczeg Ferenc 
képes irodalmi hetilapjának leg­
újabb számában két érdekes re­
gény folytatását közli, az egyiket 
Csathó Kálmán irta, a másikat 
Stratz Rudolp. Elbeszéléseket és 
cikkeket közöl: Rákosi Jenőtől, 
Erdős Renétől, Pásztor Józseftől, 
Andre Birabeutól, képeket a Szép­
művészeti Múzeumból, a hét ak­
tualitásául és a legújabb divat­
ról, gazdag rovatok egészítik ki 
ezt a füzetet (szépségápolás, gaszt­
ronómia, szőnyegszövés stb. stb.) 
Az Uj Idők előfizetési ára ne­
gyedévre 80.000 korona, félévre 
160.000 korona. Mutatványszámot 
kívánatra ingyen küld a kiadóhiva­
tal : Budapest, VI., Andrássy-ut 16-

V

A budapesti újonnan berendezett

BRISTOL11
SZÁLLODA
megnyílt

BUDAPEST
VI., Mária Valéria-u. 4. sz.
400 teljesen modern szoba, uj búto­
rokkal, ágyneműkkel stb. felszerelve, 
minden szobában telefon, hideg és 
meleg viz, központi fűtés, általában 
a legkényesebb igényeket is kielé­
gítő berendezéssel, figyelmes kiszol­
gáló személyzettel a n. é. közönség 

rendelkezésére áll.
Étterem, kávéház és polgári étte­

rem a házban.
Esténként elsőrangú cigányzene. 

Szállodánk központi fekvésénél fogva 
minden pályaudvarról percek alatt 
könnyen elérhető.

Felvilágosításokkal szívesen szol­
gál és szobaelőjegyzéseket, levélbeli 
megkeresésre is azonnal eszközöl a 

Beálló Igazgatósága.

NyomdahelyiségíinH
Vármegyeház III-ik udvar 

első emelet.

MICHELIN PHEll
gyári lerakat

motor és kerékpár, autófelszerelesek 
legversenyképesebben

NAGY JÓZSEF, Budapest,
VI. Andrássy-ut 34. Telefon : 21-97

Kerékpár, comple“e'
világhírű gyáitmány K 1,800.000 
Gummik, alkatrészek gyári árban 
Nagy József Budapest, 

Andrássy-ut 34.

Ma már mindenki tudja, hogy a

Szerencsi gyógyiszapfiirdö
természetes gyógyvize és gyógyiszapja egyedüli orvosság 

a reuma, kőszvóny, isohlás és osúz bántalmaknál

Gyógy hatása gyors és meglepő.
Gyógy Iszappakolás nőknek és férfiaknak : vasárnap, 
hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és pénteken reg­
gel 7 órától este 7 óráig. Szombaton nincsen üzem

Mélyen HUM ! Fűrdóvezetöség.

Olcsón megépítheti házát a

Bodrogkereszturi Hungária Kőbánya
fagyálló, könnyű fajsúlyú, jól faragható

épitőkövébői.
100 q vegyes nagyságú építőkő . . . 350.000 K 
100 q válogatott nagyságú építőkő . 400.000 K 
100 q egészen nagy darabos építőkő 450.000 K 
ab Bodrogkerosztuv állomás. Az épitőkő ára és 
fajsulya a távolabbi vasúti fuvardíjat is elbírja.

Nagyobb megrendeléseknél, építőmestereknek, tisztviselőknek árkedvez­
mény, kubikos munkásoknak bér fejében adja kiriinő minőségű kövét
a banya vezetőség?. 3roöa: Szerencs, fürdőépület.

S T Ö L Z L E FÉLE

9z Első SÉtoraljaiijkelji Magyarnál
újonnan készült complEtt hálószobák,

székek és asztalok
gyári árban kaphatók.

Ugyanott mindenféle nagyságú hordók, épület­
es asztales faanyagok előnyösen szerezhetők be.

ULTRIFORM
a legideálisabb háztartási befottes üeeg.

Minőségben minden hasonló üvegnél jobb, 
tehát árban a legolcsóbbl

AÜLTREFORM nevre
ügyeljen.

Kapható minden szakmabeli üzletben.

Kívánatra ingyen ismertető szakácskönyv.

háziasszonyok figyelmébe!
■ SVA*. l _____, , ........... *.. ..

Befőttjei csak akkor lesznek tartósak és jók, ka a Pergament papírokat
Szabd Pálnál vásárolja!

Nyomatott a laptulajdonos
7Zemplén könyvnyomda és. lapkiadó r. I. oeiüivel Sátoraljaújhely. Feleld kiadó: Szentgyörgyi Géza r. t. igazgató


